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 SESSÃO ORDINÁRIA / 20-09-2022 

ATA DA 58ª (QUINQUAGÉSIMA OITAVA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 2ª 

(SEGUNDA) SESSÃO LEGISLATIVA DA 10ª (DÉCIMA) LEGISLATURA 

DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARACANAÚ. EM 20 (VINTE) DE 

SETEMBRO DO ANO DE 2022, NO PAÇO 06 (SEIS) DE MARÇO, SITO 

À AVENIDA LUIZ GONZAGA HONÓRIO DE ABREU, Nº 890. EM 

PLENÁRIO, PARTICIPARAM DA SESSÃO OS SENHORES 

VEREADORES: DEMIR PEIXOTO, CAPITÃO MARTINS, RAFAEL 

LACERDA, LÉO SALES, CARLOS ALBERTO, ANTENOR, 

JEORGENES, FABIANO BRAGA, ABIAS BEZERRA, INSPETOR 

MORAES, MANOEL CORREIA, IRMÃO RAIMUNDINHO, ROMUALDO, 

ANDERSON ET, LUCINILDO DA FROTA, PAULINHO, WAGNER 

NOGUEIRA, IVONALDO LIMA, ROBÉRIO SANTOS, IVANI AGUIAR. 

HAVENDO NÚMERO REGIMENTAL, O SENHOR PRESIDENTE 

VEREADOR DEMIR PEIXOTO ABRE A PRESENTE SESSÃO. NA 

SEQUÊNCIA O PRESIDENTE SOLICITA O SECRETÁRIO VEREADOR 

RAFAEL LACERDA QUE FAÇA A LEITURA DA ATA DA SESSÃO 

ANTERIOR. POSTA A REFERIDA ATA EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

FOI APROVADA POR UNANIMIDADE.  O PRESIDENTE INFORMA, E 

ACATA, A JUSTIFICATIVA DE AUSÊNCIA DA VEREADORA SILVANA 

MACIEL, QUE SE ENCONTRA COM A MÃE ADOENTADA. PELA 

ORDEM, O VEREADOR IVONALDO LIMA SOLICITA UM MINUTO DE 

SILÊNCIO PARA A SENHORA TEREZINHA PARENTE DA SILVA 

PORTELA. NA SEQUÊNCIA, O PRESIDENTE SOLICITA AO 

SECRETÁRIO VEREADOR RAFAEL LACERDA QUE FAÇA A 

LEITURA DO EXPEDIENTE. FORAM LIDOS: PROJETO DE LEI DE Nº 

341, DE AUTORIA DO VEREADOR JEORGENES CASTRO - DISPÕE 
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SOBRE A CRIAÇÃO DO PROGRAMA DE INCENTIVO TÔ DE BIKE NA 

CIDADE DE MARACANAÚ, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

PROJETO DE LEI DE Nº 342, DE AUTORIA DO VEREADOR 

ROBÉRIO SANTOS - INCLUI O PROGRAMA CASA DIA, NO ÂMBITO 

DO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

PROJETO DE LEI DE Nº 343, DE AUTORIA DO VEREADOR 

ROMUALDO BEZERRA - INSTITUI O PROGRAMA DE TREINAMENTO 

ESPORTIVO ADAPTADO E INCLUSIVO NA REDE MUNICIPAL DE 

ENSINO, NO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI DE Nº 344, DE AUTORIA DA 

VEREADORA SILVANA MACIEL - INSTITUI A CAMPANHA 

MUNICIPAL PERMANENTE DE COMBATE AO ABANDONO AFETIVO 

DE IDOSOS, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI DE 

Nº 345, DE AUTORIA DO VEREADOR IVONALDO LIMA - DENOMINA 

DE RUA FRANCISCO TARCILIANO DE ARAÚJO PLÍNIO, À RUA SEM 

DENOMINAÇÃO OFICIAL, LOCALIZADA NO DISTRITO DE 

PAJUÇARA, NESTE MUNICÍPIO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 251, DE AUTORIA DO VEREADOR 

JEORGENES CASTRO - INSTITUI O PROGRAMA HORTAS SOCIAIS 

NO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 252, DE AUTORIA DO VEREADOR 

IVONALDO LIMA - INSTITUI O PROGRAMA MARACANAÚ CULTURAL 

E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. MOÇÃO DE Nº 106, DE AUTORIA DO 

VEREADOR ABIAS BEZERRA - REQUER QUE SEJA CONSIGNADO 

EM ATA E CONCEDE MOÇÃO DE APLAUSOS AO DOUTOR 

MARCÍLIO MEDEIROS BARBOSA, CLÍNICO GERAL DO POSTO DE 
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SAÚDE JOÃO PEREIRA DE ANDRADE (JPA), LOCALIZADO NO 

BAIRRO BOA VISTA, PELO SEU EXCELENTE TRABALHO 

DESEMPENHADO DESDE 2001. MOÇÃO DE Nº 107, DE AUTORIA 

DO VEREADOR IVONALDO LIMA - REQUER QUE SEJA 

CONSIGNADO EM ATA E ENCAMINHA VOTOS DE PESAR A FAMÍLIA 

DA SENHORA TEREZINHA PARENTE DA SILVA PORTELA, PELO 

SEU FALECIMENTO OCORRIDO NO DIA 19 DE SETEMBRO DE 2022. 

O PRESIDENTE ENCAMINHA OS PROJETOS PARA AS COMISSÕES 

COMPETENTES E AS MOÇÕES PARA ORDEM DO DIA. 

REQUERIMENTOS DE Nº 822 AO 838/2022 DE AUTORIA DOS 

VEREADORES: JEORGENES CASTRO, RAFAEL LACERDA, 

CAPITÃO MARTINS, ROMUALDO BEZERRA, DEMIR PEIXOTO, 

CARLOS ALBERTO, PAULINHO VON PAUMGARTTEN, ANDERSON 

ET, LÉO SALES, WAGNER NOGUEIRA, IVANI AGUIAR, ABIAS 

BEZERRA, LUCINILDO DA FROTA, INSPETOR MORAES, IVONALDO 

LIMA, ROBÉRIO SANTOS, MANOEL CORREIA. O PRESIDENTE 

ENCAMINHA OS REQUERIMENTOS PARA ORDEM DO DIA DESTA 

SESSÃO. NA SEQUÊNCIA ANUNCIA O ESPAÇO DO PEQUENO E 

GRANDE EXPEDIENTE. O ÚNICO INSCRITO NO PEQUENO, 

VEREADOR INSPETOR MORAES SAÚDA TODOS OS VEREADORES 

PRESENTES. CITA SOBRE O OCORRIDO DAS DUAS 

ADOLESCENTES, MORADORAS DE MARACANAÚ QUE FORAM 

ASSASSINADAS POR FACÇÃO DE UM BAIRRO EM FORTALEZA, 

POR PENSAR QUE ELAS ERAM PARTE DE FACÇÃO RIVAL. FALA 

TAMBÉM QUE RECEBEU RECLAMAÇÕES DE MORADORES DO 

BAIRRO TIMBÓ EM RELAÇÃO À FÁBRICA DE PAPELÃO – COBAP, 
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JÁ QUE FOI CONSTATADO A QUANTIDADE DE POLUENTES E 

FUMAÇA EXPELIDOS PELA CHAMINÉ DA MESMA. O VEREADOR 

DIZ QUE COMEÇOU A APURAR OS FATOS E SE DEPAROU COM 

VÁRIAS SITUAÇÕES. CITA QUE HOUVE UM ABAIXO-ASSINADO DE 

MAIS DE 100 (CEM) PESSOAS SOLICITANDO A EMPRESA COBAP 

QUE RESOLVESSE TAL SITUAÇÃO. FOI INSTAURADO UM 

PROCEDIMENTO ONDE OS FISCAIS OUVIRAM A POPULAÇÃO DA 

REGIÃO E FOI COMPROVADO A VERACIDADE DOS FATOS, PORÉM 

NADA FOI RESOLVIDO. O VEREADOR FALA QUE VÁRIAS PESSOAS 

JÁ FALECERAM ACOMETIDAS POR DOENÇAS RESPIRATÓRIAS 

RESULTANTES DESTA POLUIÇÃO. DIZ TAMBÉM QUE AS PESSOAS 

DO BAIRRO TIMBÓ ESTÃO ADOECENDO, PRINCIPALMENTE DA 

RUA 140. CITA QUE A EMPRESA PROCESSOU UMA MORADORA, 

POIS A MESMA FOI RECLAMAR DA POLUIÇÃO E FOI INTIMADA A 

PAGAR DE INDENIZAÇÃO UM VALOR DE R$ 10.000,00 (DEZ MIL 

REAIS), PARA A COBAP, EMPRESA ESSA QUE FATURA MAIS DE 

MILHÕES DENTRO DA CIDADE DE MARACANAÚ E QUE NÃO SE 

PREOCUPA COM A SAÚDE DOS MARACANAUENSES. O 

VEREADOR RESSALTA QUE A FÁBRICA LIBERA FUMAÇA TAMBÉM 

A NOITE E NOS FINS DE SEMANA, POIS NÃO EXISTE 

FISCALIZAÇÃO, PREJUDICANDO OS MORADORES QUE NÃO 

POSSUEM ESTRUTURA FINANCEIRA PARA PAGAR UM ADVOGADO 

E LUTAR POR SEUS DIREITOS. FINALIZA DIZENDO QUE IRÁ 

ENCAMINHAR UM OFÍCIO PARA A SEMACE SOLICITANDO 

PROVIDÊNCIAS E CASO NADA SEJA FEITO, ELE IRÁ ACIONAR O 

MINISTÉRIO PÚBLICO DO MEIO AMBIENTE. NA SEQUÊNCIA PASSA 
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PARA O GRANDE EXPEDIENTE, O PRIMEIRO INSCRITO 

VEREADOR CAPITÃO MARTINS SAÚDA TODOS OS VEREADORES 

PRESENTES. FALA SOBRE O EVENTO QUE VAI TER HOJE NA 

PRAÇA CENTRAL DO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ, A PRAÇA DA 

ESTAÇÃO, ÀS 16H. FALA QUE É UMA CONQUISTA PARA A 

POPULAÇÃO, PRINCIPALMENTE PARA AQUELA QUE AMA, 

PROTEGE E CUIDA DOS ANIMAIS DE RUA. CITA QUE ADOTOU 5 

(CINCO) ANIMAIS DE RUA (DOIS CACHORROS E 3 GATOS). 

COMUNICA QUE ESTÁ SENDO ENTREGUE PELA PREFEITURA DE 

MARACANAÚ UM VETMÓVEL, EQUIPAMENTO PÚBLICO QUE VAI 

REALIZAR CONSULTAS, CASTRAÇÕES, PALESTRAS E OUTROS 

SERVIÇOS, BENEFICIANDO OS PROTETORES DE ANIMAIS E 

PESSOAS DE BAIXA RENDA. O VEREADOR DIZ QUE SERÁ DE 

SUMA IMPORTÂNCIA O EQUIPAMENTO PARA CONTROLAR A 

POPULAÇÃO DE CACHORROS E GATOS DE RUA, JÁ QUE COM A 

CASTRAÇÃO REDUZIRÁ A QUANTIDADE DE ANIMAIS 

ABANDONADOS. PARABENIZA A PREFEITURA E O PREFEITO 

ROBERTO PESSOA PELO INCENTIVO DE TRAZER O VETMÓVEL. 

FALA TAMBÉM QUE ESTÁ MUITO CONTENTE, POIS EM 2015, 

ANTES MESMO DE CHEGAR AO CEARÁ TAIS EQUIPAMENTOS, ELE 

HAVIA FEITO UMA PESQUISA ONDE SÃO PAULO E SANTA 

CATARINA TINHAM O CASTRAMÓVEL, E NESSA ÉPOCA ENTROU 

COM O PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 017/2015 SOLICITANDO ESTE 

EQUIPAMENTO PARA O MUNICÍPIO DE MARACANAÚ, SENDO 

APROVADO POR UNANIMIDADE PELOS VEREADORES. EM 

SEGUIDA O VEREADOR ABORDA SOBRE A 15ª PARADA LGBTQIA+ 
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DO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ. FALA DO MOVIMENTO 

DEMOCRÁTICO DE REIVINDICAÇÃO DE DIREITOS E POLÍTICAS 

PÚBLICAS PARA MELHORIA DE QUALIDADE DE VIDA DESTA 

POPULAÇÃO, MESMO SENDO A MINORIA. CITA QUE DURANTE O 

EVENTO SEQUER HOUVE INCIDENTE E QUE FOI A MAIOR PARADA 

QUE O MUNICÍPIO JÁ REGISTROU. O EDIL RESSALTA QUE SUBIU 

NO TRIO EM TODAS AS PARADAS LGBTQIA+ JÁ REALIZADAS COM 

MUITO ORGULHO. DIZ QUE NINGUÉM É MELHOR DO QUE O 

OUTRO E QUE TODOS SÃO IGUAIS PERANTE A DEUS. FALA QUE 

TODAS AS ETNIAS, RAÇAS DEVEM SER RESPEITADAS, POIS SÃO 

PESSOAS DIGNAS, QUE TRABALHAM E PAGAM IMPOSTOS. 

EXPLANA QUE AQUELES QUE TÊM PRECONCEITO COM A 

COMUNIDADE LGBTQIA+ NÃO TÊM CORAGEM DE SE ASSUMIREM.  

FALA QUE EM TODA FAMÍLIA DE MARACANAÚ E DO BRASIL 

EXISTEM UM LGBTQIA+ E QUE ELES PRECISAM DE CARINHO, 

RESPEITO, MELHOR QUALIDADE DE VIDA, MAIS OPORTUNIDADE 

DE EMPREGO E MENOS DISCRIMINAÇÃO. RESSALTA QUE O 

BRASIL É O PAÍS QUE MAIS MATA LGBTQIA+. FALA TAMBÉM 

SOBRE A VIOLÊNCIA CONTRA AS MULHERES, O DESMATAMENTO 

DA FLORESTA AMAZÔNICA, A DESTRUIÇÃO DE TERRAS E 

ASSOREAMENTO DOS RIOS POR GARIMPEIROS, AS POLITICAS 

PÚBLICAS PARA A MINORIA ESTÃO SE ACABANDO, POR 

INCENTIVO DO ATUAL PRESIDENTE DO BRASIL. EM APARTE O 

INSPETOR MORAES, FALA QUE GOSTARIA DE VER O VEREADOR 

CAPITÃO MARTINS ATUAR EM OUTRAS ÀREAS, COMO DA 

SEGURANÇA PÚBLICA. FALA QUE RESPEITA A COMUNIDADE 
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LGBTQIA+, NÃO DISCRIMINA, AFIRMA QUE NÃO É DE ACORDO 

COM A IDEOLOGIA DE GÊNEROS. DIZ QUE TODAS AS ETNIAS, 

RAÇAS DEVEM SER RESPEITADAS E PARA DEUS TODOS SÃO 

IGUAIS INDEPENDENTES DE COR, RAÇA E GÊNERO. ABORDA 

SOBRE AS DUAS ADOLESCENTES QUE FORAM SEQUESTRADAS, 

TORTURADAS E ASSASSINADAS EM FORTALEZA, AS QUAIS ERAM 

MORADORAS DO BAIRRO ALTO ALEGRE, EM MARACANAÚ. O EDIL 

FALA QUE O VEREADOR CAPITÃO MARTINS É PRÓXIMO E 

VINCULADO À SECRETARIA ESPECIAL DA MULHER E DOS 

DIREITOS HUMANOS E QUE NUNCA VIU O VEREADOR LEVANTAR 

UMA PAUTA SOBRE A VIOLÊNCIA CONTRA AS MULHERES DA 

CIDADE DE MARACANAÚ E SOLICITA QUE O MESMO INCLUA NA 

SUA PAUTA ESSAS MULHERES QUE SÃO MASSACRADAS PELA 

VIOLÊNCIA. O VEREADOR CAPITÃO MARTINS RETOMA A SUA 

FALA E DIZ QUE O POLICIAL CIVIL É O VEREADOR INSPETOR 

MORAES E É QUEM DEVE FAZER A APURAÇÃO DOS CRIMES 

DESTE MUNICÍPIO. PARABENIZA O MESMO POR TRAZER ESSES 

CASOS. O VEREADOR SE SOLIDARIZA ÀS FAMÍLIAS DAS JOVENS 

QUE FORAM ASSASSINADAS. O EDIL FALA PARA O VEREADOR 

INSPETOR MORAES ENVIAR UM OFÍCIO PARA A SECRETARIA 

ESPECIAL DA MULHER, NA PESSOA DA MARGARETH ROSE QUE 

SERÁ SOLICITA E DARÁ TODO O APOIO NECESSÁRIO PARA AS 

FAMÍLIAS DAS JOVENS. FINALIZA FALANDO QUE TRARÁ 

PROJETOS LGBTQIA+ PARA ESTA CASA LEGISLATIVA E CONTARÁ 

COM APROVAÇÃO E ASSINATURA DO VEREADOR INSPETOR 

MORAES. PELA ORDEM O VEREADOR LUCINILDO, SAÚDA OS 



8 

 SESSÃO ORDINÁRIA / 20-09-2022 

AMIGOS DE MARANGUAPE PRESENTES NESTA SESSÃO, O 

SENHOR VANCLEY E PAULO SÉRGIO (AGENTE DE ENDEMIAS). O 

PRÓXIMO INSCRITO VEREADOR JEORGENES, INICIA SAUDANDO 

A TODOS OS PRESENTES. FALA QUE O VEREADOR CAPITÃO 

MARTINS SE ESQUECEU DE MENCIONAR SOBRE OS DEFICIENTES 

QUE TAMBÉM FAZEM PARTE DA MINORIA. DIZ QUE A PAUTA DE 

HOJE É SOBRE OS AGENTES COMUNITÁRIOS DE SAÚDE. 

COMUNICA QUE O CANDIDATO A GOVERNADOR DO ESTADO DO 

CEARÁ, ROBERTO CLÁUDIO QUER PRECARIZAR OS AGENTES 

COMUNITÁRIOS DE SAÚDE, O VEREADOR MOSTRA INDIGNAÇÃO. 

SOLICITA QUE SEJA COLOCADO UM VIDEO SOBRE A FALA DO 

CANDIDATO E APÓS A APRESENTAÇÃO DIZ QUE A INTENÇÃO DO 

ROBERTO CLAÚDIO É SUBSTITUIR O AGENTE COMUNITÁRIO POR 

OUTRO PROFISSIONAL, QUE PROVAVELMENTE PASSARÁ POR 

SELEÇÃO. RATIFICA QUE A CÂMARA MUNICIPAL DE MARACANAÚ 

NÃO ACEITARÁ APROVAÇÃO DE PROJETOS QUE SUBSTITUAM OS 

AGENTES COMUNITÁRIOS DE SAÚDE. INFORMA QUE ISSO SERVE 

DE ALERTA PARA TODOS 184 MUNICÍPIOS DO ESTADO DO CEARÁ. 

FALA TAMBÉM QUE APÓS TANTA LUTA PELA VALORIZAÇÃO DA 

CLASSE DE AGENTE COMUNITÁRIO DE SAÚDE, NÃO SERIA JUSTO 

FALAR EM SUBSTITUIÇÃO POR OUTRO PROFISSIONAL 

DISFARÇADO DE “ANJO”, O VEREADOR REITERA QUE ANJOS SÃO 

OS AGENTES COMUNITÁRIOS DE SAÚDE, QUE ESTIVERAM 

ATUANDO DURANTE A PANDEMIA E EPIDEMIA. FINALIZA PEDINDO 

A TODOS OS AGENTES DE SAÚDE QUE FAÇAM NAS REDES 

SOCIAIS A #ANJONÃO. PELA ORDEM, O VEREADOR LUCINILDO 
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FALA QUE ESTÁ CANDIDATO A DEPUTADO ESTADUAL E DIZ QUE 

NÃO QUERIA POLITIZAR, POIS É VEREADOR DESTA CASA 

LEGISLATIVA. AFIRMA QUE COM O AVANÇO DAS PESQUISAS 

PARA CANDIDATO A GOVERNADOR, ROBERTO CLAÚDIO ESTÁ A 

FRENTE DOS DEMAIS, E COM ISSO JÁ ESTÁ SENDO ALVO. 

ENFATIZA QUE O VEREADOR JEORGENES DEVERIA SE 

PREOCUPAR COM AS ÁREAS DE MARACANAÚ QUE ESTÃO 

DESCOBERTAS DE AGENTES COMUNITÁRIOS DE SAÚDE. O 

ÚLTIMO INSCRITO VEREADOR IVONALDO LIMA, SAÚDA TODOS 

OS VEREADORES PRESENTES E AO PÚBLICO. INICIA 

AGRADECENDO PELA GESTÃO MUNICIPAL PELOS AVANÇOS. 

AGRADECE AO EX PREFEITO FIRMO CAMURÇA E AO ATUAL 

PREFEITO ROBERTO PESSOA PELO VETMÓVEL, POIS CUIDAR 

DOS ANIMAIS É CUIDAR DA SAÚDE HUMANA. CITA QUE NA TARDE 

DE ONTEM, ESTEVE PRESENTE NO BAIRRO PLANALTO VERDE – 

HORTO PARA ASSINATURA DA ORDEM DE SERVIÇO DE 

DRENAGEM, TERRAPLANAGEM, CONSTRUÇÃO DA 

PAVIMENTAÇÃO EM PEDRA TOSCA E CALÇAMENTO EM TODAS AS 

RUAS DO PLANALTO VERDE JUNTAMENTE COM A VEREADORA 

LICENCIADA ALINE DO HOSPITAL E OS VEREADORES WAGNER 

NOGUEIRA, ABIAS, DEMIR PEIXOTO E ENTRE OUTRAS 

LIDERANÇAS. FALA QUE É UM BENEFÍCIO CONQUISTADO APÓS 

ANOS DE ESPERA, E QUE AS OBRAS JÁ ESTÃO EM EXECUÇÃO. O 

EDIL DIZ QUE O BAIRRO GANHARÁ UMA NOVA CARA, ASSIM 

COMO O BAIRRO COLÔNIA. CITA QUE NA PRÓXIMA QUARTA-

FEIRA SERÁ ASSINADA A ORDEM DE SERVIÇO PARA 10 (DEZ) 
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RUAS DA PAJUÇARA, TOTALIZANDO MAIS DE 35 (TRINTA E CINCO) 

RUAS CONTEMPLADAS NA CIDADE. PARABENIZA O PODER 

EXECUTIVO PELAS REALIZAÇÕES NO MUNICÍPIO, COLOCANDO 

EM PRÁTICA TODOS OS SEUS REQUERIMENTOS SOLICITADOS. 

CITA O BAIRRO COLÔNIA COMO EXEMPLO DE 

DESENVOLVIMENTO E REITERA QUE O BAIRRO PLANALTO VERDE 

ESTÁ RECEBENDO A MESMA ATENÇÃO. EM APARTE O 

VEREADOR ABIAS, AGRADECE AO PREFEITO ROBERTO PESSOA 

POR ATENDER OS REQUERIMENTOS DO PLANALTO VERDE E A 

TODOS OS VEREADORES QUE APROVARAM, AGRADECE TAMBÉM 

AO EX PREFEITO FIRMO CAMURÇA PELA CONTRIBUIÇÃO PARA O 

DESENVOLVIMENTO DAQUELA ÁREA. EM APARTE O VEREADOR 

ANTENOR, SAÚDA TODOS OS VEREADORES PRESENTES E 

AGRADECE AO VEREADOR IVONALDO E AO PREFEITO ROBERTO 

PESSOA PELO EMPENHO DE ATENDER ÀS DEMANDAS. O 

VEREADOR IVONALDO RETOMA A FALA E CITA QUE FOI 

AUTORIZADO A CONSTRUÇÃO DE UMA A PRAÇA NO PLANALTO 

VERDE A PEDIDO DOS MORADORES. FALA TAMBÉM SOBRE AS 

RUAS DA PAJUÇARA, QUE PRECISAM DE ATENÇÃO COMO O 

PARQUE TROPICAL E 7 DE SETEMBRO. FINALIZA REITERANDO A 

IMPORTÂNCIA DE RECONHECER OS AVANÇOS QUE A GESTÃO DO 

ATUAL E EX PREFEITO PROPORCIONARAM AO MUNICÍPIO DE 

MARACANAÚ. NÃO HAVENDO MAIS INSCRITOS, O SENHOR 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO CAPITÃO MARTINS ANUNCIA O 

INTERVALO REGIMENTAL, SENDO SOLICITADA SUA DISPENSA 

PELO VEREADOR IVONALDO LIMA. NA SEQUÊNCIA, O 
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PRESIDENTE EM EXERCÍCIO ANUNCIA A ORDEM DO DIA. SOLICITA 

QUE O SECRETÁRIO VEREADOR IVONALDO LIMA FAÇA A 

LEITURA. O PRESIDENTE EM EXERCÍCIO COLOCA EM DISCUSSÃO 

INICIAL E VOTAÇÃO: PROJETO DE LEI DE Nº 053, DE AUTORIA DA 

VEREADORA ALINE DO HOSPITAL - INSTITUI O PROJETO 

CULTURA NAS ESCOLAS NA REDE PÚBLICA DE ENSINO EM 

MARACANAÚ. PROJETO DE LEI DE Nº 054, DE AUTORIA DA 

VEREADORA SILVANA MACIEL - AUTORIZAÇÃO A MARCAÇÃO DE 

EXAMES MÉDICOS COM REQUISIÇÃO DE MÉDICO PARTICULAR 

PELA SECRETARIA DE SAÚDE, DESDE QUE O USUÁRIO SEJA 

CADASTRADO NO SUS. PROJETO DE LEI DE Nº 060, DE AUTORIA 

DO VEREADOR ROBÉRIO SANTOS - INSTITUI O DIA MUNICIPAL 

DOS OSTOMIZADOS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE 

LEI DE Nº 061, DE AUTORIA DO VEREADOR MÁRCIO CAETANO - 

DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DE UM PROGRAMA DE 

REFLORESTAMENTO CONDICIONADO A FLORA LOCAL E COM 

ESTUDO DE PLANTIO PARA A REALIDADE DOS BAIRROS E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI DE Nº 064, DE 

AUTORIA DO VEREADOR ROBÉRIO SANTOS - ESTABELECE A 

RESERVA DE, NO MÍNIMO, 2% (DOIS POR CENTO) DO TOTAL DAS 

VAGAS E GARANTE, NO MÍNIMO, 1 (UMA) VAGA DE 

ESTACIONAMENTO EM LOCAIS DE USO PÚBLICO OU PRIVADO, 

COMO SUPERMERCADOS, SHOPPINGS, HOSPITAIS, CEMITÉRIOS, 

UNIVERSIDADES, CLÍNICAS, ESTÁDIOS E OUTROS LOCAIS 

SEMELHANTES, PARA VEÍCULOS CONDUZIDOS POR PESSOAS 

COM DEFICIÊNCIA, OBESAS OU QUE AS TRANSPORTEM. 
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PROJETO DE LEI DE Nº 065, DE AUTORIA DO VEREADOR PEDRO 

RODRIGUES - DISPÕE SOBRE A OBRIGATORIEDADE DOS 

ESTABELECIMENTOS QUE ESPECIFICA MANTEREM PLACA 

ESCLARECENDO O QUE DETERMINA A LEI FEDERAL Nº 9605/98 E 

Nº 14064/20, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ, E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI DE Nº 074, DE 

AUTORIA DO VEREADOR JEORGENES CASTRO - INSTITUI A 

POLÍTICA MUNICIPAL SOBRE ÁLCOOL E OUTRAS DROGAS, NO 

MUNICÍPIO DE MARACANAÚ, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

PROJETO DE LEI DE Nº 075, DE AUTORIA DO VEREADOR EDÍZIO 

MOREIRA - CRIAÇÃO DO PROJETO AMIGO DO ESPORTE E DO 

LAZER, NO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI DE Nº 076, DE AUTORIA DO 

VEREADOR PEDRO RODRIGUES - ASSEGURA O DIREITO DA 

PESSOA DEFICIENTE VISUAL DE SE LOCOMOVER COM CÃES-

GUIAS NO TRANSPORTE MUNICIPAL DO MUNICÍPIO DE 

MARACANAÚ, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI DE 

Nº 079, DE AUTORIA DO VEREADOR JEORGENES CASTRO - 

INSTITUI O PROGRAMA MUNICIPAL DE EQUOTERAPIA COMO 

OPÇÃO TERAPÊUTICA DE SAÚDE PÚBLICA PARA PESSOAS COM 

DEFICIÊNCIA E/OU COM MOBILIDADE REDUZIDA E/OU COM 

OUTRAS NECESSIDADES ESPECÍFICAS NO ÂMBITO DE 

MARACANAÚ, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI DE 

Nº 242, DE AUTORIA DO VEREADOR IVONALDO LIMA - REVOGA O 

ART. 7º DA LEI Nº 3.126, DE 30 DE DEZEMBRO DE 2021, QUE 

DISPÕE SOBRE OS CRITÉRIOS DE DENOMINAÇÃO DE RUAS, 
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PRAÇAS, MONUMENTOS, OBRAS E EDIFICAÇÕES PÚBLICAS NO 

MUNICÍPIO DE MARACANAÚ, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

PROJETO DE LEI DE Nº 290, DE AUTORIA DO VEREADOR ABIAS 

BEZERRA - DENOMINA NOME DE RUA MANOEL DAMIÃO, NO 

MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

PROJETO DE LEI DE Nº 305, DE AUTORIA DO VEREADOR ABIAS 

BEZERRA - DENOMINA NOME DE RUA CACIQUE DANIEL, NO 

MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

PROJETO DE LEI DE Nº 326, DE AUTORIA DO VEREADOR ABIAS 

BEZERRA - DENOMINA NOME DE RUA LÍDIA XAVIER DA SILVA, NO 

MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

TODOS OS PROJETOS DE LEI FORAM APROVADOS PELOS 

VEREADORES.  EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA: VETO AO 

AUTÓGRAFO DE LEI Nº 105/2022 - DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DO 

PROGRAMA OLHAR MARACANAÚ, PARA IDENTIFICAR E CORRIGIR 

PROBLEMAS VISUAIS NOS ALUNOS DA REDE PÚBLICA MUNICIPAL, 

RELACIONADOS À REFRAÇÃO E FACILITAR O ACESSO DA 

POPULAÇÃO ALVO À CONSULTA OFTALMOLÓGICA E A ÓCULOS 

CORRETIVO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE 

INDICAÇÃO DE Nº 248, DE AUTORIA DO VEREADOR JEORGENES 

CASTRO - INSTITUI A CRIAÇÃO DO AUXÍLIO - MÃE - CUIDADORA 

PARA CRIANÇAS COM DEFICIÊNCIA QUE NECESSITEM DE 

CUIDADOS ESPECIAIS PARA REALIZAÇÃO DAS ATIVIDADES DE 

VIDA DIÁRIA, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE 

INDICAÇÃO DE Nº 249, DE AUTORIA DO VEREADOR RAFAEL 

LACERDA - DISPÕE SOBRE A COLOCAÇÃO NAS PLACAS 
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INDICATIVAS DAS ESCOLAS, PRAÇAS E PARQUES PÚBLICOS E 

PRIVADAS A LÍNGUA BRASILEIRA DE SINAIS (LIBRAS) PARA A 

PROMOÇÃO DA INTEGRAÇÃO DAS PESSOAS SURDAS E 

DEFICIENTES AUDITIVOS. PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 250, DE 

AUTORIA DO VEREADOR IVONALDO LIMA - AUTORIZA AO CHEFE 

DO EXECUTIVO A INSTITUIR NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE 

MARACANAÚ O PROGRAMA DE INCENTIVO A PROJETOS 

CULTURAIS, SOCIAIS E ESPORTIVOS, UNIDADE DE CAPACITAÇÃO 

FINANCEIRA JUNTO AO DÉBITO DO CONTRIBUINTE 

INADIMPLENTE COM O FISCO MUNICIPAL DO IPTU, NA FORMA 

QUE INDICA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. MOÇÃO DE Nº 106, DE 

AUTORIA DO VEREADOR ABIAS BEZERRA - REQUER QUE SEJA 

CONSIGNADO EM ATA E CONCEDE MOÇÃO DE APLAUSOS AO 

DOUTOR MARCÍLIO MEDEIROS BARBOSA, CLÍNICO GERAL DO 

POSTO DE SAÚDE JOÃO PEREIRA DE ANDRADE (JPA), 

LOCALIZADO NO BAIRRO BOA VISTA, PELO SEU EXCELENTE 

TRABALHO DESEMPENHADO DESDE 2001. MOÇÃO DE Nº 107, DE 

AUTORIA DO VEREADOR IVONALDO LIMA - REQUER QUE SEJA 

CONSIGNADO EM ATA E ENCAMINHA VOTOS DE PESAR A FAMÍLIA 

DA SENHORA TEREZINHA PARENTE DA SILVA PORTELA, PELO 

SEU FALECIMENTO OCORRIDO NO DIA 19 DE SETEMBRO DE 2022. 

PELA ORDEM O VEREADOR INSPETOR MORAES CUMPRIMENTA A 

LIDERANÇA POLITICA E AMIGO SENHOR WILLIAM E O SEU FILHO.  

TODOS OS PROJETOS FORAM APROVADOS PELOS 

VEREADORES. ASSIM COMO, TODOS OS REQUERIMENTOS QUE 

CONSTAM DO AVULSO. SEM MAIS NADA A TRATAR, O SENHOR 
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PRESIDENTE EM EXERCÍCIO VEREADOR CAPITÃO MARTINS 

ENCERRA A PRESENTE SESSÃO E CONVOCA A PRÓXIMA SESSÃO 

ORDINÁRIA PARA O DIA 21 (VINTE UM) DE SETEMBRO DO 

CORRENTE ANO. PARA CONSTAR, FOI LAVRADA A PRESENTE 

ATA. 

 


